V příloze zveřejňujeme seznam nemocničních kaplanů, kteří absolvovali zkoušku v souladu s ustanoveními Dodatku č. 1 k Dohodě o duchovní péči ve zdravotnictví uzavřené mezi Českou biskupskou konferencí a Ekumenickou radou církví. 

Zkouška v roce 2014
Zkouška proběhla 30. září 2014 na Velehradě před komisí jmenovanou biskupským delegátem pro pastoraci nemocných z příslušné diecéze a schválenou Mons. Janem Baxantem, předsedou Rady pro zdravotnictví ČBK, ve složení: P. Mgr. Jiří Barhoň (Plzeň), P. Dr. Vojtěch Eliáš (Praha), P. ThLic. Mgr. Mgr. Jaroslaw Furtan (Hradec Králové) , MUDr. Bc. Michal Hrnčiarik (Hradec Králové) , ThLic. Václav Tomiczek (Ostrava), P. Mgr. Bohumír Vitásek (Olomouc), P. ThLic. Leo Zerhau. Th.D. (Brno) 
Do zkušební komise byla jako pozorovatel za Ekumenickou radu církví přizvána ThDr. Miriam Prášilová, Ph.D. 
Zkoušku úspěšně absolvovalo 32 katolických nemocničních kaplanů
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Zkouška se uskutečnila 12. května 2015 v Praze před zkušební komisí jmenovanou biskupským delegátem pro pastoraci nemocných z příslušné diecéze a schválenou Mons. Janem Baxantem, předsedou Rady pro zdravotnictví ČBK, ve složení: P. Mgr. Jiří Barhoň (Plzeň), P. Dr. Vojtěch Eliáš (Praha), MUDr. Jaroslav Štrof, CSc., MBA (Praha).
Do zkušební komise byl jako pozorovatel za Ekumenickou radu církví přizván Mgr. Pavel Pokorný.
Zkoušku s úspěchem složili 4 katoličtí nemocniční kaplani.

Úspěšní absolventi zkoušky byli doporučeni biskupům příslušných diecézí, vysílajícím autoritám katolické církve, k vyslání jako nemocniční kaplani do zařízení zdravotnických, resp. sociálních služeb. 

