Katolické nemocniční kaplanství v České republice

[bookmark: _GoBack]Katolická asociace nemocničních kaplanů v České republice byla založena v roce 2014. Mezi její členy patří nejen kaplani, ale také dobrovolníci, teologové a další odborníci. V roce 2021 měla celkem 129 členů. Z toho bylo 95 zdravotnických kaplanů v nemocnicích a sociálních zařízeních, 18 dobrovolníků a 16 odborníků.

Vzdělávání zdravotnických kaplanů je dlouhodobé a kontinuální. Katolické sdružení při svém založení převzalo organizaci a přípravu každoročního několikadenního formačního a vzdělávacího setkání zdravotnických kaplanů. Tato forma vzdělávání se vyvíjela od roku 2005. Kromě toho jsou v průběhu roku připravovány další aktivity sloužící ke vzdělávání a setkávání zdravotnických kaplanů. Ekumenická setkání a bohoslužby se konají v mnoha nemocnicích 11. února u příležitosti Světového dne nemocných.

Od roku 2016 pořádáme kurzy pro kaplany ve spolupráci s teologickými fakultami v Praze, Olomouci a Českých Budějovicích. Tyto dvousemestrální kurzy jsou ekumenicky založené, zahrnují teoretický základ a praxi v nemocnicích, hospicích a domovech pro seniory a jsou zakončeny kvalifikační zkouškou.

V roce 2006 byla podepsána dohoda o pastorační péči v nemocnicích mezi Českou biskupskou konferencí a Ekumenickou radou církví v ČR, která byla v roce 2012 upřesněna dodatkem č. 1. Církve v něm definují zdravotnického kaplana a dobrovolníka v pastorační péči a deklarují podmínky vzdělávání a jmenování kaplanů v nemocnicích. V dubnu 2017 byl vydán českým resortem zdravotnictví odůvodněný Metodický pokyn pro duchovní péči v nemocnicích. Tento dokument se zaměřuje na vymezení podmínek duchovní péče, včetně cílů, zásad a požadavků na kvalifikaci nemocničního kaplana a dalších. Na základě tohoto dokumentu byl ustaven Výbor pro duchovní péči při Ministerstvu zdravotnictví ČR, jehož členy jsou zástupci resortu zdravotnictví, Asociace nemocnic ČR, České biskupské konference a Ekumenické rady církví v ČR. Tento výbor bude v dalším postupu sledovat legislativu v naší oblasti. Konečně v červenci 2019 byl učiněn důležitý krok, Dohoda o duchovní péči ve zdravotnictví, kterou podepsal resort zdravotnictví, Česká biskupská rada a Ekumenická rada církví v ČR. Tento dokument stanovuje rámec, pojmy a strukturu pro poskytování duchovní péče ve zdravotnických zařízeních.
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