Celkový dojem z let dobrovolnického působení: 
Vzájemná radost, obohacování, poznávání lidské duše, poučení, cvičení v trpělivosti, uklidnění, souznění, vybavování vzpomínek, nacházení společných známých a objektů, oživení a probuzení cesty k Bohu, např. na základě vzpomínek, příkladem Boží pomoci. 

Příklady:
V čekárně na urgentu 
     Věta pacienta, která pohladí: „To je dobrá služba!“ - Dobrovolnické působení má smysl.
Jak přečkat čekání? /Role úsměvu/
     Někdy to jde a uvolní se celkově atmosféra. Rozhorlené, nadávající, osmdesátileté paní uklidňování nestačí. Je to žena činu. Z nejhoršího jí pomohli, jen se dolaďuje.  
Co kdybych to zkusila? – Vy jste tak zralá na „Člověče, nezlob se!“ A ona horlivě souhlasí, velké Boží dítě. Musím na oddělení, ještě se dovolit a máme vyhráno! Ještě poodejít poněkud mimo hlavní provoz…Jenže vyhrává ona a nadává, že prohrávám, koriguji. A každopádně úsměvné vybočení nad námi má smysl a paní nepočítá minuty.     
Na geriatrii - Zranění
- „Aspoň jste mi zkrátila odpoledne! Nemusím být sama.“ - Naslouchala jsem vemlouvavému, opakujícímu se kolotoči střípků ulpívavých vzpomínek a snažila jsem se z něj vymotat. Paní se dala mírně přerušit společnou vzpomínkou na známé, ale vrací se - je v tom velké ublížení a nezhojené zranění  z doby znárodňování a posléze pronásledování kněží. Sláva, zpívala ve sboru, dodnes skoro altem čistě v 90ti letech zpívá. Alespoň kousek oblíbené mariánské, a ještě pomodlit, i když za ní už byl přede mnou kněz. Zklidnění…
Jak povzbudit? Hledat a nalézat
     K nudě znavený pacient. Chtěl by mít oblíbeného kaplana stále u sebe, ale  vysvětluji, že je to nemožné. Osamělost, jak dlouho? Nikdo mu „nedá napít.“/To mi umožňuje přejít k činu. Podávám mu vodu sklenici s vodou, kterou pevně uchopí. A co můj důchod, potřebuji něco koupit v bufetu…Špatně vidí, snad ani neměl žádné koníčky. Náhodou mi to vyšlo: kdysi hrával klasiku na housle! Přinesu, může to zkusit, zahraji mu…Urputná rýha vrásky na čele povolila…
O čem si budete s nahluchlou povídat? 
     Na naléhání sestry to mám zkusit. Paní je povídalka k nezastavení. Budeme se na sebe dívat, ani nemusím křičet – a rozumí! Stačilo mi říct, odkud je. Místo jejího bydliště bylo v televizních zprávách v souvislosti s pomocí zdravotně postiženým. Překvapila mě jako bojovná zastánkyně nemocných. Mají v rodině autistu, ví, co to obnáší. Vzápětí si našla další téma, ale nesmíme déle rušit sousedku, které není moc dobře.


Mše ve FN – Jen střípky
     Nezúčastněný, kávu popíjející pacient přihlíží přípravám na mši svatou a posléze odchází, ne, nezůstane. A poté na urgentu se vidíme znovu za jeho procházek nemocnicí a vzpomínáme, že se známe nejen ze mše, ale z akutního setkání na urgentu - je po operaci Jako pokřtěný se zajímá o bohoslužbu a chce někdy přijít a já ho v tom radostně povzbuzuji. 

                                                                         Ludmila Nováčková
